

<p>■ Rhenmetall deschide un centru de mentenanță la Satu Mare, în ciuda eșecului de la Moreni PAGINA 3</p> <p>■ Alstom, singura companie ofertantă pentru achiziția locomotivelor electrice demarată de ARF PAGINA 3</p>	<p>■ Ușor cu adevărul în carul cu boi PAGINA 9</p> <p>■ Nasdaq a încheiat cel mai bun trimestru din 2020 încoace PAGINA 9</p>	<p>■ ASE, manifestări aniversare la 110 ani de la înființare PAGINA 10</p> <p>■ Avangarde: Liderii europeni, confrunțați cu neîncrederea cetățenilor români PAGINA 11</p>	<p>■ Ouă cu șuncă PAGINA 11</p> <p>■ Julius Baer: "Criza de încredere în sectorul bancar global este departe de final" PAGINA 12</p>
--	---	---	--

GRAM AUR = 287,6190 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,9675 RON

EURO = 4,9419 RON

DOLAR = 4,5539 RON

Rețeta insuccesului (á) la Liviu Dragnea



Sursa foto: youtube / Liviu Dragnea Bucătăria de acasă

Liviu Dragnea a fost genul de politician cărui îi plăcea să ia lauri de coarne. L-a luit cam mult, dar asta este altă discuție. De când îi lipsește voturi și îi prinosesc niște doare apucă tigița de coadă. Omul care în urmă cu destul de puțini ani stătea mai pașii, dragoste convertită în voturi și ură transformată în manie stați de stradă, s-a reorientat. A virat-o spre bucătăria filimă. În caz că nu știți, gătitul se împarte acum în două mari categorii: cel realizat în anonimatul bucătăriei proprii sau a unei unități care se ocupă cu vânzarea mâncării preparate și cel de ochii lumii, făcut la TV, pe YouTube, TikTok, vlog, blog. Pri-



DAN NICOLAE

mul fel de gătit se adresează în special papilelor gustative, al doilea este de statut ochilor și urechilor. La unul contează gustul, la celălalt doar imaginea.

Liviu Dragnea, ca orice politician, vrea să ne fure ochii, nu e interesat să ne umple burile.

Știu că știți, a mai făcut-o. După ce a testat câteva rețete pe "bursa" întregii națiuni, "locănița de premii", "ciorbița acra anti-UE", "ciorbii livia reinterpretată a democrației", fostul șef al PSD este decis să schimbe rețetă. A și avut destul timp de gândire în vremea izolării impuse de justiție. Alte ingrediente, altă bucătărie, alte ustensile, alii tovarăș și de drum. Chiar dacă nu i-am gustat și această realizare, bazată pe

fasole galbenă, putem spune că autorul pare mult mai simpatic din noua postură.

Reconversia profesională, după ce ai suferit o condamnare din cauza activității pe care o prești, este recomandată călduros. Dragnea arată că se poate. Canalul "Bucătăria de acasă" promovează mănecă sănătoasă, iar fostul politician de frunte ne-a informat că la fiecare rețetă va prezenta și beneficiile principalilor ingrediente. Prima rețetă este cea de mănecă de fasole galbenă păstăi. De remarcat, Liviu Dragnea a vorbit foarte mult pe marginea unei rețete simple, una pe care o gospodini de vârstă ar fi expedit-o în câteva vorbe simple. Are destul timp să învețe și să intre în rol.

Specialiștii în politologie, sociologie, psihiatrie și alte domenii caută

deja răspunsuri la mai multe întrebări. De ce fasole? De ce galbenă? De ce la tigă? De ce la cald și nu la rece? O parte dintre răspunsuri poate le va oferi chiar Liviu Dragnea în episodul următor. Pare hotărât să își ia revanșa la marginea cupurilor de gătit.

Cert este că se dovedește că în acest momental vieții sale are mai mult succes cu gătitul decât cu politica. Câteva zeci de mii de oameni i-au urmat rețeta, alte câteva sute i-au comentat-o, la doar câteva ore de la lansarea proiectului. Internetul a fost luat cu asalt de oameni care îl tubesc sau îl urăsc pe fostul lider al PSD. Ironiile curg, la fel și felicitările și sugestiile. Politicienii cu probleme penale sunt invitați la rândul lor să devină influențeri, pe diverse nișe, de la croșetat până la

amenajări interioare. Chiar Liviu Dragnea i se sugerează, pe motiv de aspect exteroptic (chiar stă de gătit, pe care nu o comentăm, deși am observat că celebra mustață a reapărut) să devină stilist pentru că arată mai mult a frizer decât a bucătar. Gura lumii... sloboadă pe voce! Până una alta, putem spune că bucătarul Dragnea este ceva mai incosecvent chiar și decât politicianul cu același nume, uleiul de măsline ba îl încinge, ba nu, anunță că nu mai cumpără din supermarketuri din cauza lipsei de încredere, dar fasolea galbenă tocmai ce spune că a cumpărat-o, vorbește că va folosi doar ingrediente românești, dar realitatea dovedește că în tigăie ajung produse și din alte zări.

Vechile apucături se uită greu... Poftă bună!

Sporirea efectivelor NATO din țara noastră – cerința lui Klaus Iohannis către cancelarul Olaf Scholz

Este necesară sporirea prezenței militare a NATO în zona Mării Negre, a afirmat președintele Klaus Iohannis, în cadrul întâlnirii oficiale pe care a avut-o ieri, la Palatul Cotroceni, cu cancelarul german Olaf Scholz.

"Marea Neagră este acum mai mult decât o regiune de importanță strategică. De aceea, susținem că este necesară o prezență sporită a NATO în Marea Neagră, ceea ce reclamăm încluderea problematicii Mării Negre în toate procesele relevante pentru consolidarea securității spațiului euroatlantic. Discuțiile noastre au vizat, totodată, posibilitățile de creștere a sprijinului României și al Germaniei pentru partenerii estici, atât la nivelul Uniunii Europene, cât și în cadrul NATO, mai ales pentru Ucraina și Republica Moldova. Relațiile dintre România și Republica Federală Germania au un veritabil caracter strategic. (...) Am mulțumit Cancelarului Scholz pentru sprijinul acordat înfrării Franței Estice, pentru mișcarea de poliție aeriană în spațiul aerian al țării noastre în anul 2022, precum și pentru prezența în structurile NATO din România. Sperăm să dezvoltăm această cooperare pentru a consolida în mod semnificativ postura alianței de descurajare și apărare în fața provocărilor tot mai complexe", a declarat Klaus Iohannis după di scunța cu șeful guvernului federal.

Dinamica cooperării bilaterale pe toate planurile, în contextul actual marcat de multiple provocări și crize suprapuse, sprijinul acordat Republicii Moldova și Ucrainei s-au năruit și ele printr-temele principale ale întrevederii oficiale dintre președintele Klaus Iohannis și cancelarul german Olaf Scholz.

"Germania nu este doar cel mai important partener comercial al României și al doilea investitor în economia românească, ci și un aliat de încredere, care contribuie la asigurarea securității în regiune. În prim-planul convorbirilor s-a aflat, bineînțeles, situația de securitate determinată de războiul Rusiei împotriva Ucrainei. Am prezentat amândoi mulți din momentele actuale din viața noastră, inclusiv prin facilitarea tranzitului de cereale, precum și măsurile pe care noi le-am luat în sprijinul celor peste 3,8 milioane de refugiați ucraineni care ne-au trecut granița și al celor peste 110.000 dintre aceștia care au decis să rămână în România.

GEORGE MARINESCU
(continuare în pagina 3)

BCE aruncă vina pe angajați și pe angajatori pentru creșterea prețurilor

Când BCE a trecut la scăderea agresivă a dobânzilor, până la zero sau valori negative lipsite de orice logică economică, decizia a fost justificată prin necesitatea asigurării stabilității prețurilor.

Cu alte cuvinte, BCE urmărea creșterea inflației până la circa 2%, adică recunoștea că reducerea dobânzilor și programul de relaxare cantitativă vor determina creșterea prețurilor.

Toate băncile centrale au ca obiectiv stabilitatea prețurilor, deși



CALIN RECHEA

modul în care definește "stabilitatea", în general o rată a inflației de circa 2%, arată fie rea voință sau pur și simplu analafabetism funcțional, deoarece o creștere exponențială a prețurilor nu are cum să reprezinte stabilitatea. Cel puțin așa spune matematica elementară a funcțiilor exponențiale, care se învață, cel mai târziu, în liceu.

Se pare că doar Riksbank, banca centală a Suediei, a ajuns la concluzia că minciuna este prea mare. Obiectivul său de politică monetară nu este "asigurarea și mențin-

erea stabilității prețurilor", ci "menținerea unei rate scăzute și stabile a inflației", adică este recunoscut direct faptul că se urmărește degradarea continuă a puterii de cumpărare a monedei naționale.

Nu au trecut mulți ani de când "adevărul" propovădit de oficialii BCE era că tipărirea și dobândirea scăzute sau negative reprezintă instrumente a căror utilizare conduce la creșterea prețurilor. Acum "adevărul" este altul. Pe contul oficial de Twitter al instituției este lansată o "provocare", cu ocazia publicării unei analize referitoare la factorii care influențează

inflația, iar cititorii sunt întrebați "Ce determină cu adevărat inflația? Profiturile sau salariile?".

Pe contul de Twitter al BCE nu se spune abtoliu nimic de spre tipărirea, prezentată nu demult ca instrument esențial al politicii monetare, cu rol foarte important în asigurarea stabilității prețurilor.

Se spune, în schimb, că "atunci când prețurile sunt mari, muncitorii cer salarii mai mari, iar firmele vor crește din nou prețurile", iar "contențarea acestei bucle îi face pe toți mai săraci".

(continuare în pagina 11)

BURSA publică de Sărbători

"Imperiul Roman subjuguă împărăția lui Dumnezeu"

un studiu de MAKE

Opt Episoade în zee zile
Începând din Duminică Florilor,
până în a treia zi de Paști
(9-18 aprilie)